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Essais de produits pour la sécurité de produits à base de toxine botulinique
Mesdames, Messieurs,
J’ai appris que pour le contrôle des lots de votre produit Dysport® votre entreprise réalise des expériences cruelles sur les animaux ou en fait réaliser. 
Lors de ce contrôle, répété pour chaque lot, on injecte dans la cavité abdominale de différents groupes de souris chaque fois une autre dilution de ce toxique nervin. Les animaux subissent des paralysies musculaires, des troubles visuels, puis sont asphyxiés au bout de trois à quatre jours d'agonie atroce, en pleine conscience, des suites d'une paralysie respiratoire. 
La dose lors de laquelle la moitié des animaux meurt au bout de quatre jours est la « bonne ».
Votre produit fait partie des rares disponibles sur le marché pour lesquels la méthode d’essai particulièrement cruelle de l’essai initial LD50 est encore appliquée.
Tant la loi suisse sur les produits thérapeutiques que le Compendium Européen des Médicaments prescrivent un contrôle des préparations. Mais aucun des deux ne prescrit des expériences sur animaux. Vous en pratiquez néanmoins, bien que des méthodes d'essai très fiables et sans expériences sur animaux, comme p. ex. le test d'endopeptidase SNAP 25, qui est employé avec succès en Grande-Bretagne. Ainsi, la pratique de votre entreprise ne se justifie pas du point de vue éthique. Vos efforts à ce jour pour établir des méthodes d'essai sans expériences sur les animaux ont été faits plutôt à contrecœur, et par conséquent je vous invite à : 
1. Appliquer immédiatement les méthodes d’essai à disposition sans expériences sur animaux et à renoncer systématiquement au test LD-50.
2. Collaborer avec les autres fabricants de préparations à base de toxine botulinique dans le domaine cosmétique et médical et à vous engager ensemble en faveur d’une suppression du test LD-50 auprès de Swissmedic (Institut suisse des produits thérapeutiques), de l'OCDE et dans le Compendium Européen des Médicaments.
Aussi longtemps que vous pratiquerez ou ferez exécuter ces expériences cruelles sur les animaux, je boycotterai votre produit.
Dans l’espoir de recevoir une prise de position personnelle de votre part, je vous prie de recevoir, Mesdames, Messieurs, mes salutations distinguées.
